

## Вторая индустриализация Прибайкалья: понять и забыть

Экс-губернатор Иркутской области Сергей Ерощенко очень любил сказки. Про новый иркутский аэропорт. Про муниципальную перезагрузку. Про кластеры. Про вторую индустриализацию. БАБР сказки не жалуется, поэтому сегодня в нашем эфире - исключительно быль.

Поговорим о региональной экономике на примере конкретного, амбициозного, но, к сожалению, заведомо провального проекта времен прошлой губернаторской администрации.

На дворе зима 2015 года. Власти Прибайкалья день через день радуют иркутскую прессу пышными анонсами, содержание которых в той же мере многообещающе, в какой и невыполнимо. Одни из таких анонсов - строительство в Братске абсолютно нового металлургического завода.

Вы только вчитайтесь в сочащиеся благополучием строки: сырье со "Вторчермета", мощность 200 тысяч тонн сортового проката, 500 высокотехнологичных рабочих мест, общий объем инвестиций 8 миллиардов рублей. И все это - к концу 2017 года под флагом Второй индустриализации области.

Строить завод собирались по принципу так называемого государственно-частного партнерства. Иными словами, Правительство области должно было найти крупного бизнес-инвестора, согласного реализовать проект.



Братский металлургический завод (далее БМЗ) был главным детищем **Корпорации развития Иркутской области** (КРИО), в каковую корпорацию с подачи губернатора Ерощенко и его ближайшего сподвижника, министра экономического развития Руслана Кима было заведено более двух миллиардов рублей уставного капитала.

12 марта 2015 года КРИО объявила, что к реализации готовятся девять инвестпроектов, прошедших жесткий предварительный отбор. Среди прочего назывались: мясокомбинат в Чистых ключах, завод по выпуску минеральной ваты, новый свинокомплекс в Усолье и... БМЗ.

Показательно, что все девять проектов по расчетам КРИО должны были обойтись инвесторам в 9,8 миллиардов рублей, из которых на долю БМЗ приходилось более 7 миллиардов. Строительство завода должно было начаться в 2015 году.



Уже тогда БАБР публично озвучил обоснованные сомнения в реалистичности проекта. Мы указывали на следующие моменты:

- В ценах 2013 года смета строительства оценивалась в 8 млрд. рублей. Смета была рассчитана задолго до двукратной девальвации рубля, резкого скачка инфляции и значительного удорожания импортного оборудования, необходимого для успешного запуска завода.
- По сообщениям Правительства, на строительство завода планировалось привлечь существенные объемы частных кредитов. В 2015 году банки давали коммерческие кредиты под 20-25% годовых. Ни один разумный инвестор не стал бы возводить предприятие при таких процентных ставках.
- В условиях сильно сжавшегося кредитного рынка инвестор мог рассчитывать только на один источник финансирования - государственный. У Иркутской области не было и нет свободных 8 млрд. рублей. Ждать вливаний от федерального Правительства, также испытывающего жесткий недостаток наличности, вряд ли стоило.

Заметим, сходного, скептического мнения придерживались и некоторые известные наблюдатели из числа самих братчан.

Всем все было ясно еще весной 2015 года, однако Правительство Сергея Ероценко упорно цеплялось за сказки про Вторую индустриализацию. Разговоры вокруг БМЗ не теряли актуальности вплоть до осени, когда к власти в области пришло строительное лобби губернатора-коммуниста Сергея Левченко.

Про БМЗ забыли больше чем на год. Как будто проекта не было вообще. Попутно выяснилось, что и курирующая строительство завода материнская контора - КРИО - за три года своего существования не воплотила в жизнь **ни одного проекта**. Данный факт показался вопиющим даже традиционного аморфному и безынициативному областному Заксобранию.

Однако все что имеет начало, имеет и конец. Для БМЗ финиш случился не далее как 7 сентября 2016 года, когда вице-премьер Антон Логашов честно признал, что Правительство области **приостановило реализацию проекта БМЗ из-за отсутствия инвестора**. При этом г-н Логашов не уточнил, будет ли Серый дом возвращаться к проекту в дальнейшем. Как говорится, догадитесь сами.



Собственно, это все, что нужно знать про Вторую индустриализацию Иркутской области и проходящий в эти дни Братский экономический форум.

Зато честно.

[Новости Прибайкалья - в Вайбере.](#)  
[Только эксклюзив! Подписывайтесь!](#)

[Читайте нас в Одноклассниках!](#)

[Читайте нас в Телеграме!](#)

Автор: Леонид Федоров  
© Babr24.com



РАССЛЕДОВАНИЯ, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ПОЛИТИКА, ИРКУТСК,  17990 08.09.2016, 18:14  1550

URL: <https://babr24.com/?ADE=149338> Bytes: 5374 / 4391 [Версия для печати](#) [Скачать PDF](#)

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)



Автор текста: **Леонид Федоров**, редактор журналистских расследований.

На сайте опубликовано **419** текстов этого автора.

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

---

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

---

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

## КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)